

中国之治 稳定之锚

(上接第一版)

“面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。”习近平总书记洞察时与势，为中国经济稳健前行指明方向。

确定性，当今世界的稀缺资源。作为经济总量占世界约17%的全球第二大经济体，中国集中力量办好自己的事，正是对世界稳定发展的重大贡献。

“十四五”时期，中国经济总量连续跨越110万亿元、120万亿元、130万亿元，今年有望达到140万亿元，对世界经济增长贡献率保持在30%左右，年均增速5.5%，制造业规模连续15年保持全球第一……一连串亮眼的数字，描绘出中国经济稳定增长的良好势头。

国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃说，中国经济稳定增长“利好全球”。印度尼西亚印多沃投资媒体公司首席运营官亨德罗·维博沃说，中国经济稳定向前，继续担当世界经济前行的重要引擎。

中国经济稳中求进，源于“一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干”的接续奋斗。习近平总书记在上海市主持召开部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会时强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼说，中国发展的一个突出优势就是重视科学的战略规划，并保持政策连续性。

“十四五”期间，中国首次跻身全球创新指数前十，全社会研究与试验发展经费投入总量居世界第二；首艘国产大型邮轮建成运营、首架国产大飞机C919实现商飞、首座中国空间站“天宫”全面建成并转入常态化运营、全球首次月球背面无人采样返回，大国重器彰显创新能力；人形机器人迭代、人工智能模型升级、新能源发电装机规模不断突破、新能源汽车产销量保持全球第一，数字化、智能化、绿色化趋势显著。

中国经济向新而行，源于对世界经济和科技发展趋势的准确把握。从2023年首次提出新质生产力，到强调“十四五”时期“必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”，习近平总书记引领中国发展新质生产力，不断激发新动能，塑造新优势、开辟新空间，不仅夯实内在根基，也助力其他国家拥抱数字与绿色未来，为全球经济增长注入新动能、拓展新可能。

10月9日，比亚迪第1400万辆新能源汽车在巴西巴伊亚州正式下

线。巴西总统卢拉在仪式上说，比亚迪将这里改造为生产新能源汽车的工厂，为巴西工业注入新的生命力，也让巴西拥有了更先进的汽车制造技术。

吉尔吉斯斯坦前驻华大使巴克特古洛娃说，中国推动降低合作国家的绿色技术成本，不断拓展全球产业链供应链，发展基础设施和过境运输走廊，一系列中国方案为广大发展中国家实现可持续增长提供了重要借鉴。“中国的发展是全球稳定与进步的重要因素。”

开放合作：“同世界分享发展机遇的决心不会变”

10月13日，从宁波舟山港出发的中欧北极快航航线首艘货船抵达英国。这是“冰上丝绸之路”的最新喜讯。面对地缘冲突威胁贸易畅通，一条更快捷高效、安全平稳新通道，为优化全球供应链、促进区域开放合作增添稳定性。

面对贸易摩擦、脱钩断链、封闭排他的逆流涌动，中国坚定不移走开放合作的康庄大道。

“中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心不会变，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。”习近平总书记郑重宣示，展现了中国与世界共享机遇、互利共赢的胸怀与担当。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席夏埃尔·舒曼说：“在全球经济日益分化的背景下，中国的开放不仅为其自身发展提供动力，也为世界其他国家带来了可预期、稳定的合作前景，在全球互联互通中发挥‘稳定锚’作用。”

“让中国大市场成为世界大机遇。”“十四五”期间，中国自贸试验区总数达到22个，同30个国家和地区签署了23个自贸协定，制造业领域外资准入限制措施“清零”，进博会已连续举办7届，海南自贸港今年年底封关运作……中国加快建设更高水平开放型经济新体制，与世界分享发展机遇。

肯尼亚国际关系学者卡文斯·阿德希尔认为，“中国机遇”不仅是进入巨大市场的机会，更是共享中国发展红利、共同实现现代化的历史契机。

“合作不论大小，只要真诚，就会有丰硕成果”。10月初，匈塞铁路塞尔维亚段全线通车，塞尔维亚总统武契奇坐上首班列车，由衷感谢中国的合作。从亚欧大陆到非洲和拉美，中国与150多个国家和30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，成立20多个专业领域多边合作平台，港口、大桥、电站、工业园区在世界各国拔地而起。中国用行动践行“为世界经济增长注入新动能，为全球发展开辟新空间，为国际经济合作打造新平台”的“一带一路”倡议初心。

面对世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字叠加的严峻复杂局面，习近平总书记相继提出四大全球倡议，从发展、安全、文明、治理四个维度，持续完善系统性解决人类社会难题的中国方案。

全球发展倡议系统阐释了为什么要发展、发展为了谁、发展依靠谁、如何发展等一系列全球重大问题，为加快落实联合国2030年可持续发展议程注入信心和动力。全球安全倡议既着眼于解决人类安全的现实问题，又着眼于谋求世界和平的长久之道。全球文明倡议弘扬全人类共同价值，推动文明多样性、平等对话、合作共

赢等核心理念成为国际社会共识。全球治理倡议深刻回答全球治理“由谁治理、如何治理、为谁治理”的时代课题。四大全球倡议各有侧重、并行不悖，形成以发展促繁荣、以安全保稳定、以文明增互信、以治理求公正的有机整体。

2025年，上海合作组织成立以来规模最大的一次峰会在天津举行，为全球开放合作贡献“上合力量”；总部位于上海的金砖国家新开发银行再次扩员，迎来又一个新成员国阿尔及利亚。习近平总书记4月在上海访问新开发银行时指出，这家银行成长为“国际金融体系中新兴力量和全球南方合作的金字招牌”。

全球南方群体性崛起，是百年大变局的鲜明标志。南非经济学家塔法兹瓦·鲁齐费说，当一些国家不断削弱南北合作机制时，中国挺身而出巩固多边平台，成为促进全球互利合作、支持发展中国家实现现代化的重要力量。

“十四五”期间，中国作为全球南方的天然成员，从举办首届中国—中亚峰会、中非合作论坛、中阿合作论坛、中拉论坛，到宣布支持全球南方合作八项举措、创设全球发展和南南合作基金，到扩大对最不发达国家单边开放，再到现代化道路上“一个都不能少，一个都不能掉队”，始终致力于“帮助发展中国家更好融入全球产业链、价值链和供应链，加快发展中国家工业化和现代化进程”。

“中国可以成功，其他发展中国家同样可以成功。”从改革脉动到发展足音，从治理之道到复兴之路，中国积极与世界分享发展经验，以中国之治为各国共同现代化之路提供系统方案。

大国担当：“以博大情怀关照人类命运”

“大国要有大国的样子，要展现更多责任担当。”

新时代以来，从坚持走和平发展道路，到积极发展全球伙伴关系，再到推动构建人类命运共同体，每到历史的关键当口，中国总是勇担大义，以中国理念和智慧凝聚共识，成为世界之治的稳定源。

面对世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字叠加的严峻复杂局面，习近平总书记相继提出四大全球倡议，从发展、安全、文明、治理四个维度，持续完善系统性解决人类社会难题的中国方案。

全球发展倡议系统阐释了为什么要发展、发展为了谁、发展依靠谁、如何发展等一系列全球重大问题，为加快落实联合国2030年可持续发展议程注入信心和动力。全球安全倡议既着眼于解决人类安全的现实问题，又着眼于谋求世界和平的长久之道。全球文明倡议弘扬全人类共同价值，推动文明多样性、平等对话、合作共

赢等核心理念成为国际社会共识。全球治理倡议深刻回答全球治理“由谁治理、如何治理、为谁治理”的时代课题。四大全球倡议各有侧重、并行不悖，形成以发展促繁荣、以安全保稳定、以文明增互信、以治理求公正的有机整体。

从人类共同利益出发，回应世界对和平与发展的共同追求，新时代中国始终将自身发展置于全球发展的宏阔坐标系中，践行真正的多边主义，不断深化平等、开放、合作的全球伙伴关系网络，汇聚广泛力量应对共同挑战。

“历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共赢的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”不为一时一事所惑，不为风高浪急所扰，习近平总书记道出大国定力所在。

从中国主张到国际共识，从合作理念到共同行动，站在历史正确的一边，中国既为全球治理提供理念引领，又以脚踏实地的行动为动荡不安的世界注入稳定性和确定性，推动构建人类命运共同体。

5年来，从引领“大金砖合作”高质量发展，到将上海合作组织打造为幅员最广、人口最多的区域性国际组织，中国团结发展中国家唱响全球南方声音，推动全球治理体系向更加公平合理发展；从宣布碳达峰碳中目标到宣布新一轮国家自主贡献目标，在应对气候变化等全球性挑战上，中国是坚定的行动派和国际合作的推动者。

5年来，人类命运共同体建设稳步推进。塞尔维亚成为第一个同中国共建新时代命运共同体的欧洲国家、中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体、中国与中亚五国实现全面战略伙伴关系全覆盖和双边层面践行人类命运共同体全覆盖。中阿、中拉、中国—太平洋岛国等区域性命运共同体建设展现出新气象……范围不断拓展，理念更为充实，实践持续深入，构建人类命运共同体已发展为广受认同的国际共识。

白俄罗斯总统卢卡申科说，中国在国际和地区事务中秉持公正立场，坚持多边主义，捍卫公平正义，引领上海合作组织等多边机制合作，为欧亚大陆和世界和平稳定作出重大贡献。

“世界百年变局加速演进，需要以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。”无论国际风云如何变幻，一个胸怀天下的中国，始终愿同各国一道，做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者，共同开创世界更加美好的未来。

(新华社北京10月22日电)

国台办：

习近平总书记贺电为国共两党关系和两岸关系发展指明方向

新华社北京10月22日电（记者王承昊、李寒芳）国务院台办发言人朱凤莲22日在例行新闻发布会上应询表示，10月19日，中共中央总书记习近平致电郑丽文女士，祝贺其当选中国国民党主席，郑丽文女士当天复电习近平总书记表示感谢。习近平总书记贺电为国共两党关系和两岸关系发展指明了方向。

朱凤莲表示，我们将深入贯彻和平精神，在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，加强与包括中国国民党在内的台湾各党派、团体和代表性人士的沟通联系、交流交往，团结广大台湾同胞，增强做中国人的志气、骨气、底气，深化交流合作，促进共同发展，推进国家统一，坚定守护中华民族共同家园，守护两岸同胞根本利益，携手开创中华民族伟大复兴更加美好的未来。

对于台湾海基会董事长吴丰山“重启两会对话机制”的说辞，朱凤莲回应指出，“九二共识”是两岸关系发展的共同政治基础和台海和平稳定的定海神针，是海协会与台湾方面此前宣布，纪念台湾光复80周年大会将于10月25日前后举行。朱凤莲就此应询表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是台湾光复80周年。台湾光复是抗战胜利的重要成果，是包括台湾同胞在内的全体中国人民前赴后继、浴血奋战铸就的伟大胜利，值得两岸同胞共同纪念。

她指出，举行纪念台湾光复80周年大会，是为了团结包括两岸同胞在内的海内外中华儿女，共同铭记抗战历史，缅怀抗日先烈，捍卫台湾光复回归祖国的胜利成果，守护中华民族共同家园，共创祖国统一和民族复兴的美好未来。纪念大会将邀请包括台湾同胞在内的各界代表人士出席，大会前后还将组织参访交流活动。

第158次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

新华社昆明10月21日电（记者王研、胡了然）10月21日上午，中方53106艇、53107艇、53108艇与老方002艇、003艇、004艇从云南省西双版纳傣族自治州景哈警务码头起航，按计划与缅方2艘执法艇会合，共同开展第158次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动及系列执法交流活动。

行动前，中老缅泰四国有关执法部门在景洪召开指挥官联席会及信息交流会，共同研判近期湄公河流域治安形势与跨境犯罪态势，磋商联合治理措施，就筑牢流域安全防线、维护航道稳定达成共识。行动期间，中方还将对中老缅泰湄公河联合巡逻执法驻老挝孟莫、班相果联络点的中方驻勤分队进行轮换。

据悉，参与本次行动的3艘老方执法艇此前于9月30日抵达西双版纳，对云南省公安厅水上巡逻总队开展友好访问，双方围绕执法船艇规范化建设、专业技能培训、执法能力提升及文化交流等方面开展友好交流，进一步深化执法合作友谊，提升双方执法专业能力。



10月21日，淮阳龙湖南坛公园碧空如洗，空气清新。深秋时节的湖畔，菊花培育基地10余个品种、数万盆菊花或含苞待放，或恣意盛开，为龙湖的秋日增添了一抹诗意，引得市民驻足拍照。

记者 杜欣 摄

太康县国有建设用地使用权合宗公示

太自然示字[2025]14号

TK2021-15号、TK2025-9号、TK2025-10号土地合并。遵循公开、公正、公平的原则，现将有关情况公示如下：

一、合宗后土地编号TK2025-19号，面积为25727平方米（合38.5906亩），国有建设用地使用权

利人为河南省德宝利置业有限公司，土地使用期限：商业用地2022年1月28日起至2062年1月27日止，住宅用地2022年1月28日起至2092年1月27日止。

二、公示期：2025年10月22日至2025年10月28日。

三、公示期满后，签订《国有建设用地使用权出让合同变更协议》，办理不动产权登记手续。

对以上内容如有异议，请于公示期内向我局提出申请，逾期未申请，我局予以办理相关登记事宜。

联系电话：0394-6815019。

联系人：陈先生。

太康县自然资源局

2025年10月22日

声明

商水县水源盛房地产开发有限公司因保管不善，将位于河南省周口市商水县周商大道中段高速路口北50米的融辉城房权证丢失，房号：A9-105，证号：商水县房权证集聚区字第1300000728号；房号：A9-114，证号：商水县房权证集聚区字第1300000711号；房号：A9-115，证号：商水县房权证集聚区字第1300000720号；房号：A9-116，证号：商水县房权证集聚区字第1300000719号；房号：A9-117，证号：商水县房权证集聚区字第1300000718号；房号：A25-108，证号：商水县房权证集聚区字第1300000694号；房号：A25-109，证号：商水县房权证集聚区字第1300000700号；房号：A25-110，证号：商水县房权证集聚区字第1300000701号；房号：A25-111，证号：商水县房权证集聚区字第1300000702号；房号：A25-112，证号：商水县房权证集聚区字第1300000703号；房号：A25-113，证号：商水县房权证集聚区字第1300000704号；房号：A26-105，证号：商水县房权证集聚区字第1300000687号；房号：A26-106，证号：商水县房权证集聚区字第1300000686号；房号：A26-107，证号：商水县房权证集聚区字第1300000685号；房号：A26-110，证号：商水县房权证集聚区字第1300000682号；房号：A26-111，证号：商水县房权证集聚区字第1300000681号；房号：A9-122，证号：商水县房权证集聚区字第1300000705号；房号：A26-101，证号：商水县房权证集聚区字第1300000713号；房号：A9-123，证号：商水县房权证集聚区字第1300000712号；房号：A17-101，证号：商水县房权证集聚区字第1300000690号；一期商业街3#楼，证号：商水县房权证商水县字第1600009526号；C33-102，证号：商水县房权证商水县字第1600013320号，声明作废。

2025年10月23日

商水县水源盛房地产开发有限公司因保管不善，将位于河南省周口市商水县周商大道中段高速路口北50米的融辉城公寓楼不动产权证丢失，房号：101-201，证号：豫(2017)商水县不动产权第0000554号；房号：102-202，证号：豫(2017)商水县不动产权第0000549号；房号：A25-105，证号：商水县房权证集聚区字第1300000698号；房号：A26-107，证号：商水县房权证集聚区字第1300000699号；房号：A25-106，证号：商水县房权证集聚区字第1300000697号；房号：A25-115，证号：商水县房权证集聚区字第1300000706号；房号：A25-116，证号：商水县房权证集聚区字第1300000681号；房号：A9-122，证号：商水县房权证集聚区字第1300000705号；房号：A26-101，证号：商水县房权证集聚区字第1300000713号；房号：A9-123，证号：商水县房权证集聚区字第1300000712号；房号：A17-101，证号：商水县房权证集聚区字第1300000690号；一期商业街3#楼，证号：商水县房权证商水县字第1600009526号；C33-102，证号：商水县房权证商水县字第1600013320号，声明作废。

2025年10月23日

遗失声明

●朱霖瑞的出生医学证明不慎丢失，出生日期：2022年9月27日，编码：W410041480，声明作废。

2025年10月23日

●郸城县秋渠乡朱半截村楼

2025年10月23日

解除劳动合同公告

蔡俊山，因你连续